

好未来旗下学而思大语文与北大中文系达成 战略合作，为课程注入“北大”基因

2018-11-08

11月8日，好未来旗下品牌学而思大语文与北大中文系战略合作签约仪式在北京大学举行。今后，从语文教师联合培养到语文教材编写审定，从精彩的大语文课堂到深入北大校园的实践活动，全国青少年将有机会感受具有“北大中文系”基因的大语文课程内容。

这次战略合作也标志着 K12 领域语文教育发展将在高校学术资源的支持下，建立起更为规范、科学、体系化的教学模式。

北京大学中文系主任、长江学者陈晓明教授，北京大学中文系党委书记金永兵教授，北京大学中文系副系主任张辉教授、杜晓勤教授，好未来旗下学而思副总经理刘开、学而思大语文负责人李林出席签约仪式，并就当下语文教育的新趋势及本次战略合作规划进行分享。



学而思大语文与北大中文系达成战略合作

高校资源渗透一线课堂 助力教研教学体系完善

北京大学中文系迄今已建立 106 年，是国内最负盛名的中国语言文学系科。严复、鲁迅、沈从文、林庚等大家都曾先后在此任教，而今则有陈平原、曹文轩等名家领军，有着悠久历史与深厚的学术积淀。作为中国语言文学的学术高地，北大中文系对于青少年语文教育也十分关注，早在 2004 年，北大就成立语文教育研究所，致力于语文教材、教学研究，如今已经成为语文教学改革的重要阵地。

“我们希望专家学者的智慧能够渗透进一线课堂，让我们的大语文更经得起推敲和检验。”对于本次战略合作的初衷，好未来旗下学而思副总经理刘开这样说。北大中文系对于语文基础教育的长久关注，正和学而思大语文的初心不谋而合。学而思一直认为，语文对于学生的人生发展所起到的影响，远比一纸试卷重要得多。通过“通史博文，知人论世”的学习方式，孩子们将获得渊博的学识、广阔的视野，从而能更加从容自信地走向未来。大语文教育涵盖文学、历史、哲学、美学等多个领域，对产品的内在逻辑与课堂上开阔的文史视野有着极高的要求。



北大中文系教授、博士生导师孙玉文教授（右）受聘成为学而思大语文应用研究中心学术顾问

活动当天，由好未来旗下学而思筹建的大语文应用研究中心正式成立，北大中文系将为该中心提供坚实的学术支撑。北大中文系教授、博士生导师孙玉文教授作为代表，受聘成为学而思大语文应用研究中心学术顾问。

未来，北大中文系更多教授们将走进大语文讲堂，以讲座形式为同学们带来更为精彩的“人文大师课”。北大中文系教授们还将与学而思的教研团队一起，进行语文课题研究、教材讲义编写审定等工作，让每一节大语文课都日臻“北大”标准，惠及更多的青少年。

一线教师走进北大研修 打造功底深厚的师资队伍

“一线教师应当和一流学者加强交流，掌握前沿学术动态，加强教育界和学术界的交流沟通。”活动现场，北京大学中文系主任、长江学者陈晓明教授对如何提升语文教师的视野高度提出自己的看法。

实际上，学而思大语文教师队伍与北大中文系的渊源由来已久，许多大语文学科带头人与主讲老师都曾是北大中文系学子，有着扎实功底与一线授课经验，深受学生和家长好评。今年8月，30余名学而思语文主讲老师报名参与由北大中文系开设的短期进修课程，进一步提升自己的授课底蕴。根据本次战略合作规划，学而思将让更多一线教师走进燕园，参加由双方共同定制内容的教师进修班，在专家学者的倾囊相授下掌握语文教学与中文学术领域最新研究趋势，促进语文教学从内容到教法上的不断更新。

“我们一直坚信优秀的师资才能教出好的学生，同时成为学生们的榜样。学而思大语文希望能为有志于从事语文教育事业的北大学子提供施展才华的平台。”学而思大语文负责人李林说，每年春秋两季，学而思都会在北大中文系开展专场招聘活动，为大语文师资团队不断补充更多具有潜力的新鲜血液，让孩子能和更多优秀的老师们一起学语文。

如果说北大是全国青少年梦想中的学府，那在少年时就登上北大讲台则无疑是同龄人中极为难得的宝贵经历。学而思大语文始终认为，语文学习并不止于课堂，更需要实践应用。据李林介绍，明年学而思大语文将开展学生演讲活动，让同学们与北大中文系教授近距离接触，把所学知识锤炼成语言表达，锻炼思辨能力，登台展现风采。

学术界高地与教育界领军的强强联合，一线教师与一流学者的交流沟通，将成为大语文的源头活水，渗透进当代大语文教育的设计里，融入到大语文教师的每一讲课堂当中。有高度、有专业、有体系的大语文学习，将成为真正经得起实践检验，值得家长信任的大语文。